

РАСТЕТ И КРЕПНЕТ МОЩЬ СОВЕТСКОГО ГОСУДАРСТВА

Десятая Сессия Верховного Совета СССР войдет в историю нашего государства, как одна из самых знаменательных. Итоги ее работ не только еще раз продемонстрировали, как окрепла наша страна, как могут советский строй, как велика дружба советских народов, но и открыли путь к дальнейшему укреплению великого советского государства.

1 февраля 1944 года Верховный Совет СССР разделил государственные полномочия на два новых закона, знаменующих важные преобразования в нашем государстве. Текст этих законов публикуется сегодня в «Правде».

Важнейшее историческое значение государственного преобразования, предусматриваемого принятыми законами, было с чрезвычайной ясностью раскрыто в ярком и глубоко содержательном докладе заместителя Председателя Совета Народных Комиссаров тов. В. М. Молотова, внесенном на сессию от имени Союзного Правительства законопроекты о преобразовании Наркомата Обороны и Наркоминдела из общесоюзных в союзно-республиканские.

Предусматриваемые принятыми законами преобразования означают большое расширение деятельности союзных республик. Возможность такого расширения деятельности союзных республик — результат политического, экономического и культурного роста союзных республик, рост их национального развития, и прежде всего результат укрепления нашего общесоюзного государства в целом. В то же время в расширении прав и задач союзных республик «ключом» является новая победа нашей ленинско-сталинской национальной политики (В. М. Молотов).

Полностью обанкротился расчет врага на разделение народов нашей страны, на поражение Красной Армии. Сокрушительные удары, которые наносит врагу героическая Красная Армия, несущая всю тяжесть борьбы с главными силами гитлеровской армии, являются ярким показателем мощи нашей страны, крепости советского строя, нерушимой дружбы советских народов. Именно эта уверенность в своей несокрушимой силе и дает возможность советской стране осуществлять столь важные государственные преобразования в разгар отечественной войны. Немного найдется государств, которые решились бы на такие важные и крупные преобразования в условиях войны.

Красная Армия является плечом от плеч народов Советского Союза. В парадной России были парадными. Им был закрыт путь в армию, парадом же доверяли парадом, который от держав в колонизаторском или полуколониальном положении. Коренным образом изменилось положение в советское время. Высокая честь защиты родины предоставляется всем народам нашей великой страны. Уже сейчас, помимо того, что в нашу армию зачисляются агиландцы людей от всех народов Советского Союза, у нас существуют национальные войсковые формирования — литовские, латышские, эстонские, грузинские, азербайджанские, армянские, казахские и некоторые другие. Сейчас на этом пути делается новый шаг вперед.

Не может быть никаких сомнений в том, что звание войсковых формирований союзных республик всемерно послужит дальнейшему укреплению мощи Красной Армии. Красная Армия всегда была любимым детищем советского народа. Эта любовь особенно возросла во время войны. Советский народ с величайшей любовью и гордостью следит за победоносным движением Красной Армии. Она отстояла нашу столицу Москву, занесла несмысленное поражение немцам под Сталинградом, спасла Азербайджан, Грузию и Армению от гитлеровского нашествия, отстояла Ленинград, полностью сняла с него блокаду и ведет сейчас славную борьбу за освобождение Украины и Белоруссии, подготавливает уже близкое освобождение Литвы, Латвии, Эстонии, Молдавии, Карело-Финской Республики.

Каждая союзная республика будет считать делом своей чести укреплять нашу родную Красную Армию — защитницу нашей родины, надежную опору нашего великого государства. «Враги Советского Союза могут не сомневаться, что в результате этих новых войсковых формирований связи нашего государства еще более окрепнут. Это заставит их впредь быть поосторожнее» (В. М. Молотов).

Расширение прав союзных республик в области внешних сношений диктуется как непосредственными интересами этих республик, так и интересами всего союзного государства. На заре существования советского государства, до образования Советского Союза в отдельных республиках существовали свои наркоминделы, что оправдалось тогда международным положением, сложившейся тогда международной обстановкой. Товарищ Сталин, выступая на I Общесоюзном съезде Советов, говоря, что тогда «Советские республики, хотя и действовали вместе, но шли врозь, занаяты прежде всего вопросом своего существования».

По мере укрепления советского государства укреплялись и его международные позиции. При образовании СССР внешние сношения с иностранными государствами были обобщены в одном центре. Это обобщение дало свои большие положительные результаты. Но и тогда товарищ Сталин, лучший званок национального вопроса не только в нашей стране, указывал, что в результате изменений в международной обстановке и национального развития наших республик будет возникать необходимость в организационных перестройках в аппарате советского государства.

Такая необходимость, вытекающая из жизненных интересов всего советского государства в целом и союзных республик, доказана и сейчас, в связи с изменившимися

международным положением Советского Союза. Давно уже прошли времена, когда делались попытки игнорировать, не замечать советское государство. Наоборот, сейчас среди иностранных государств все сильнее тита и установлению и развитию дипломатических отношений с Советским Союзом. Международные связи СССР неуклонно расширяются, они окрепли и упрочились даже в трудных условиях войны.

Достаточно указать на существование не только дружественных, но и союзных отношений с Великобританией. Об этом говорят те хорошие отношения, которые установились у нас с Соединенными Штатами. Возникновение и растущая прочность антигитлеровской коалиции, возглавляемой Советским Союзом, Великобританией и Соединенными Штатами, коалиции, имеющей крупнейшее военное и политическое значение для всех демократических государств, также является свидетельством укрепления международных позиций СССР. Независимо подписанный советско-германский договор в свою очередь является собой пример укрепления дружественных отношений СССР с европейскими государствами.

В ходе войны окрепло не только боевое сотрудничество стран антигитлеровской коалиции. Заложены также основы для длительного и плодотворного сотрудничества в послевоенный период. Тому свидетельством итоги Московской и Тегеранской конференций, которые дали свободлюбивым народам уверенность в том, что недалеко то время, когда под общим сокрушительным ударом союзников будет разгромлен враг, и что общая победа над врагом еще больше укрепит союз и дружбу антигитлеровской коалиции, родившейся и закалившейся в совместной борьбе против гитлеризма.

Но именно расширение и укрепление международных связей советской страны, рост сотрудничества с дружественными государствами требуют более сложной и разветвленной организации, чем та, которую предоставляет собой общесоюзный Наркомат Иностранных Дел. У союзных республик немало специфических хозяйственных и культурных нужд, которые не могут быть охвачены в полной мере общесоюзным представителем за границей, а также поговорки и соглашения СССР с другими государствами. Эти вопросы легче и проще разрешить путем непосредственных сношений союзных республик с иностранными государствами. Помимо того, преобразование Наркомата Иностранных Дел послужит и ликвидации такого рода фактов, когда от существующих специальных учреждений в Советской Конституции в отношении права союзных республик на обмен представителями с другими государствами и на внешние сношения иногда истолковываются в прямой ущерб интересам союзных республик и советского государства в целом.

В итоге осуществленных преобразований советское государство, которое достигло новой ступени своего развития, превращается в более сложную и полнокровную организацию. «В этом нельзя не видеть новое свидетельство великого значения социалистических принципов организации Советского Союза» (В. М. Молотов).

В качестве преобразования — новая победа ленинско-сталинской национальной политики. Советский Союз с честью выдержал тяжелые испытания войны. Как и тогда, крепка и нерушима братская связь между народами Советского Союза. Но в том-то и сила советской страны, что чем дальше идет Советский Союз по пути своего исторического развития, тем больше проникается народы Советского Союза стремлением крепить дружбу между собой, оказывать друг другу помощь и идти вперед все испытывая под руководством советской власти. В том-то и сила советской власти, что она, осуществляя ленинско-сталинскую национальную политику, все шире расширяет для народов СССР пути их национального развития. «Признание со стороны союза факта возросших потребностей республик в их государственном строительстве, включая и внешнею деятельность, и законодательное обеспечение этих нужд республик, лишь укрепляет братские отношения народов нашей страны, и еще полнее расширяет исторический смысл существования Советского Союза и в глазах народов Востока и Запада» (В. М. Молотов).

Расширение прав союзных республик имеет крупнейшее международное значение, ибо новый успех в проведении ленинско-сталинской национальной политики в нашем государстве наносит жестокий морально-политический удар по фашизму, по его человеконенавистнической политике, по славской враждебной интересам свободного национального развития народов.

Для осуществления полной победы над фашизмом недостаточно только военного разгрома гитлеровской армии. Необходимо также и полный, доведенный до конца морально-политический разгром фашизма. Новый шаг советского государства несомненно представляет ценнейший вклад в эту борьбу свободлюбивых народов против кровавого гитлеризма.

Единогласное утверждение важных государственных преобразований, предусмотренных принятыми Верховным Советом законами, является свидетельством того, что все союзные республики единодушны в поддержке мероприятий, предложенных союзным правительством.

Советский народ, сплоченный, как никогда, вокруг великого и победоносного знамени Ленина—Сталина, единодушно поддерживает новые государственные преобразования, утвержденные Верховным Советом. Советский народ уверен в том, что они будут способствовать дальнейшему укреплению мощи и величия нашей Родины, будут способствовать ускорению разгрома врага и достижению всеобщего мира и безопасности.

(Перевод «Правды» за 3 февраля).

ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного удара подвижных соединений и пехоты и умело проведенного обходного маневра, овладели городами ЛУЦК и РОВНО — крупными областными центрами Украины, а также городом и важным железнодорожным узлом ЗДОЛБУНОВ.

В боях за овладение городами ЛУЦК, РОВНО и ЗДОЛБУНОВ отличились войска генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-лейтенанта БАРАНОВА, генерал-лейтенанта СОКОЛОВА, генерал-лейтенанта КИРЮХИНА, генерал-лейтенанта ГЛУХОВА, генерал-майора МАНСУРОВА, генерал-майора ВАСИЛЕВА, генерал-майора ХРУСТАЛЕВА, генерал-майора ЗУБОВА, полковника БОРЩОВА, генерал-майора ПАВЛОВА, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск НОВИКОВА, генерал-майора танковых войск КОРОЛЕВА, полковника ПУШКАРЕВА, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии КУБЕЕВА и саперы полковника БАРАШ.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «ЛУЦКИХ» и «РОВЕНСКИХ» и к награждению орденами.

Сегодня, 5 февраля, в 21 час столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городами ЛУЦК, РОВНО, ЗДОЛБУНОВ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРОСТЬ всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение городов ЛУЦК, РОВНО, ЗДОЛБУНОВ.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза
И. СТАЛИН.

5 февраля 1944 года.

На совещании фронтовых бригад

На днях в Кемеровском горноме ВКП(б) состоялось совещание комсомольско-молодежных фронтовых бригад совместно с партийными, хозяйственными и комсомольскими руководителями предприятий.

Новое патристическое движение молодежи — фронтовые бригады — нашло распространение почти на всех предприятиях Советского Союза. В комсомольско-молодежных бригадах, на участках, в сменах лучшая часть молодежи ведет неустанную борьбу за повышение производительности труда, вы-

свобождение рабочей силы, внедрение новой техники. С докладом о работе фронтовых бригад на предприятиях города Кемерово выступил секретарь Кемеровского горкома комсомола тов. Савченко. По докладу высказалось 17 человек.

На совещании выступили секретарь горкома ВКП(б) тов. Прас Ф. М. и секретарь обкома ВКП(б) тов. Аристов А. Б.

На совещании было принято развернутое решение в работе и задачах фронтовых комсомольско-молодежных бригад.

— История возникновения фронтовых бригад, — говорит секретарь Кемеровского горкома ВКП(б) тов. Савченко, — свидетельствует о замечательном патристическом движении молодежи. В частности у нас, в городе Кемерово, фронтовые бригады имеют свою богатую историю, свой ценный опыт.

Комсомольско-молодежная бригада слесарей на заводском участке (бригада) тов. Мельника выполняет ежемесячное задание на 160—180 процентов. Из 40 рабочих бригады 25 комсомольцев. На механическом заводе бригаду Николая Горбушина выполняет сменное задание на 180—200 процентов. Сам Горбушин работает за троих. Бригада обходится без вспомогательной рабочей силы.

Широкий отклик среди комсомольско-молодежных бригад встретил патристический призыв Катя Варшавиной. Комсомольско-молодежная бригада КЭМЗ'а выработала 30 человек. Фронтовая бригада Горбушина (мехзавод) сократила у себя число рабочих на 4 человека и внесла ряд рационализаторских предложений, обеспечивших выполнение сменного задания оставшимися на 400—450 процентов.

За последние два месяца 240 комсомольско-молодежных фронтовых бригад города Кемерово выработали 450 рабочих. Тов. Савченко указывает на недостатки в работе фронтовых бригад. Комсомольско-молодежные фронтовые бригады созданы не на всех наших заводах. Но и там, где имеются они, не всегда получают повседневную помощь и поддержку со стороны командиров производств.

Плохо поставлено обучение молодых бригадиров и членов фронтовых бригад. На 240 бригадиров обучены в школах и на курсах только 109 человек.

Фронтовые бригады должны вести жесточайшую борьбу за снижение брака, уплотнение рабочего времени, повышение производительности труда. Фронтовая бригада не должна знать покоя до тех пор, пока все ее рабочие не будут выполнять две—три нормы. Это, конечно, не означает, что в члены фронтовой бригады должны подбираться только многотыжники. Но все приходящие сюда новые молодые рабочие должны повышать изо дня в день свою квалификацию.

Вся работа фронтовой бригады должна строиться на основе широко развернутого социалистического соревнования.

Об опыте работы фронтовых бригад рассказывали выступавшие в прениях по докладу тов. Савченко.

Начальник комсомольско-молодежной смены Кемеровского коксохимического завода тов. Черныш рассказал:

— В августе 1943 года я принял смену. В ней было 13 человек молодежи, из них 7 комсомольцев. Головой план мы выполнили на 118 процентов. Главной рабочей нашей смены освоил от двух до шести специальностей. Аппаратчик тов. Симакон, например, может работать конюшником, фильотрошником, центрифугщиком, мотористом и вакуум-насосчиком. Я лично овладел всеми специальными сменами в цехе.

Успешно осваивают новые профессии новички. 18-летняя Нурдимова недавно пришла в цех из колхоза. Сейчас она по станковому справляется со сложной специальностью помощника аппаратчика. Другая девушка — Вайкова за короткое время овладела тремя специальностями.

За счет сменения профессий мы выработали двух рабочих.

О работе комсомольцев и молодых горняков шахты «Шпелера» говорил комсорг шахты тов. Попов.

Комсомольская организация взяла обязательство в 1944 году выдать на-гора в рабочеое время и в выходные дни 16 тысяч тонн угля.

Мы обдумали свои возможности и дали задание каждому комсомольцу, каждой комсомольской бригаде и сменам.

Комсомольский участок № 4 взял обязательство выдать ежемесячно сверх плана 500 тонн угля. И хотя на этом участке не работают горнорабочие, чем на остальных, по комсомольским своим производственным нормам выполняют не ниже, чем на 120 процентов. Образцы работы показывают комсомольский руководитель участка тов. Захаркин, молодые горняки тт. Чех, Гаврилин и другие.

Прекрасные результаты в работе дает комсомольская смена забоев на пятом участке. Раньше эти забойщики не выполняли свои производственные нормы. Тогда их объединили в комсомольскую смену и стали проводить политико-массовую работу, положение изменилось. Смена выполняет производственное задание не меньше, чем на 120 процентов.

Большую помощь комсомольским бригадам и участкам оказывают руководители шахты и партийная организация.

Главный инженер мехзавода тов. Сытин указал, как на недостаток, на отсутствие фронтовых бригад во вспомогательных цехах. Между тем успех основных цехов решается здесь.

Главный инженер Кемеровского коксохимического завода тов. Гершков сообщил, что на курсах, организованных на заводе, обучается 300 рабочих. На восстановительные работы в Донбасс завод направил 108 инженерно-технических работников. Для замены их подобраны молодые рабо-

чих, которые сейчас обучаются на курсах. 13 человек уже выполняют обязанности средних коммандиров производства.

Тов. Мананичина (Павловский комбинат) сообщила, что в ее бригаде 5 девушек работают за семерых и выполняют план на 130—150 процентов.

Секретарь горкома ВКП(б) тов. Прас подробно остановился на недостатках в работе комсомольско-молодежных бригад:

— Опыт работы фронтовых бригад еще не получил широкого распространения. На заводе, где главным инженером тов. Новиков, на Кемеровском железнодорожном узле и на ряде других предприятий фронтовых бригад вовсе нет.

На заводе, где главным инженером тов. Лайко, фронтовые бригады по своим успехам не выделяются среди других.

Наши партийные руководители должны настойчиво и энергично проводить в жизнь указания товарища Сталина о руководящей роли партийных организаций, возглавлять патристическое движение трудящихся.

Партийные организации не могут не одерживать руководителей за незначительное отношение к работе комсомольско-молодежных бригад. Только этим можно объяснить такое положение, когда комсомольско-молодежные участки на шахте «Северная» не оправдывают своего названия, являются отстающими.

В конце совещания выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Аристов. Отметив роль фронтовых бригад в увеличении выпуска продукции, тов. Аристов заявил:

— Наша советская молодежь, воспитанная партией Ленина—Сталина, комсомолом имеет новые способы помочь родине разгромить врага. Это искреннее желание, высокое чувство долга перед родиной и привело к созданию фронтовых бригад, которые обеспечивают высокую производительность труда, культуру в работе, которые умеют за счет сложности, за счет напряженной мускулов, за счет умения владеть техникой добиваться непрерывного роста производства.

Чтобы выполнять наши обязательства, данные в новом отчете товарищу Сталину, надо максимально поддержать наши фронтовые бригады, обеспечить общий подъем среди трудящихся, подтянуть отстающих, обеспечить всестороннюю поддержку рационализаторам и комсоргам производств.

Такой подъем обеспечит нам выполнение клятвы, данной товарищу Сталину, выполнение долга перед родиной, поможет нашей Красной Армии окончательно разгромить ненавистного врага.



Курбатов А. Н. — наш земляк, бывший житель Таштагола, ныне сержант и командир орудия, награжденный медалью «За отвагу». Его орудие в прошлом году уничтожило 2 наблюдательных пункта немцев. 1 блиндаж, 1 дот и узел сопротивления противника со многими огневыми точками

Из оперативной сводки за 5 февраля

В течение 5 февраля на НАРВКОМ правление наши войска вели бои по очищению от противника правого берега реки НАРВА и заняли несколько населенных пунктов.

Войска, наступающие по берегу ЧУДСКОГО озера и к востоку от него, продвинулись вперед, заняв ряд населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее СИБЕРСКИХ наших войска с боями продвигались вперед и овладели несколькими населенными пунктами.

Юго-западнее ЛЮБАНЬ продолжали наступление наших войска. Занят ряд населенных пунктов.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного удара подвижных соединений и пехоты и умело проведенного обходного маневра, овладели городами ЛУЦК, РОВНО, ЗДОЛБУНОВ, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов и среди них рабочие центры Ровенской области города ОСТРОГ, АЛЕКСАНДРИЯ, РАХАЛОВКА, КЛЕВАНЬ, ОЛЫКА, районный центр Волынской области КОЛКИ и железнодорожные станции КРИВИН, МОГИЛЯНЫ, ОСТРОВ, ИВАНКОВО, КВАСИЛОВ, ШПАНОВ, ОБАРОВ, ОРЛОВ, КЛЕВАНЬ, НОВОСТАВ, ЦУМАНЬ, ОЛЫКА, АРМАНТОВ, КИВЕРЦЫ, ЛЮБОМИРЦЫ, ВОЛОШКИ, РЕШУЦК, ГАЛЛЫ, РАХАЛОВКА. В боях захвачено более 2.000 пленных и среди них пленные, принадлежащие к разбитым в боях 18 и 19 венгерским пехотным дивизиям.

Севернее ЗВЕНИГОРОДКА и ШПОЛА наши войска продолжали вести успешные бои по уничтожению окруженной группировки противника и, сжимая кольцо окружения, овладели районным центром Киевской области ОЛЬШАНА и другими населенными пунктами. Одновременно западнее ЗВЕНИГОРОДКА и южнее ШПОЛА наши войска успешно отражали контратаки крупных сил пехоты и танков противника, стремившихся пробиться за помощь окруженной группе войск.

Они в тылу, как на фронте



Лучшие бригадир комсомольско-молодежных фронтовых бригад, участники городского совещания (слева направо): Василий Горбушин — бригадир Н-ского завода, Мария Ильичиха — бригадир Н-ского завода, Петр Поршенко — бригадир машинного электротехнического цеха «Центральная», Катя Разумова — бригадир обходчика КЭМЗ'а, Михаил Семьянов — бригадир токарей КЭМЗ'а, Николай Захаркин — бригадир забойщиков шахты «Шпелера», Георгий Черныш — бригадир комсомольско-молодежной смены Кемеровского ордена Ленина коксохимического завода.

Фото А. Фатеева.

ОТЛИЧНЫМ РЕМОНТОМ ТРАКТОРОВ ОБЕСПЕЧИТЬ УСПЕХ ВЕСЕННЕГО СЕВА!

Металлурги помогают ремонту тракторов

Первая организация Кузнецкого металлургического комбината проделала большую работу по организации бесперебойной работы вагонных частей для тракторов в условиях зимней эксплуатации.

Завод должен изготовить запасные части для тракторов. Особое внимание уделяется таким деталям, как шестерни и подшипники. В вагонном цеху, цехе гусениц, цехе «ОТ-НАТИ».

Речь шла не о том, чтобы изготовить несколько штук кустарным способом. Надо было обеспечить массовое культурное производство.

Выпуск этот был обеспечен на оборудовании вагонного цеха.

Особенно трудно было освоить вагонный цех, который требует 10 тысяч штук. Если бы формовку выполнял вручную, пришлось бы на это дело поставить половину всех формовщиков завода. Получился бы вагонный цех, который не был приспособлен к этой работе. Инженеры цеха в Соколов перестроили вагонный цех в цех вагонных частей. На вагонный цех в цехе вагонных частей было введено только 2 человека — модельщики Дубовицкий и Зобин, которые смогли справиться с кропотливой, «вагонной» работой. Двое суток не выходили они из цеха, но добились своего. Теперь машина формует до 250 за смену.

Чтобы наладить производство шестерней, необходим станок для штамповки шпанды. Такого станка на заводе не было.

Мы пригласили в цехом наших специалистов, рассказали в чем дело, а инженер Натрия выдал конструкторский чертеж специального станка. Он был изготовлен в цехе, производство шестерней значительно ускорилось.

В цехе главного металлурга идет сейчас торгаше соревнование за быстрое изготовление вагонных частей. Заводу управление выдало для соревнования лучших

оплатились 100 тысяч рублей. Комсомол завода возлагает шестерню на вагонный цех МТС. Молодежь взяла на себя обработку деталей, решил сделать ее во внеурочное время.

Все работы ведутся с таким расчетом, чтобы квартальное задание по вагонным частям выполнялось не позднее 20 марта. Вагонные части вагона уже отправлены с завода. Подготовлены к отправке еще 5 вагонов.

И. ЧЕРНЫШЕВ,
парторг ЦК ВМПК Кузнецкого металлургического комбината.

Не менее 600 километров отделяет Сталинск от Чебулинского района. Это не мешает кузнецким металлургам шефствовать над тремя МТС района: Верх-Чебулинский, Чумайский и Усть-Сергачинский. Дружба заводского коллектива с ремонтниками МТС крепнет с каждым днем.

Однажды на завод приехали руболовцы всех трех МТС. Они вынашивали — чем металлурги смогут им помочь. Прибыли вместе с ними группа ремонтников, была выдана в цехе, на копорном дворе и нашла там много материалов и оборудования — подшипники, цепи, ремни, абразив, инструменты, поршни, баббит, заусиленную соду, железные болты, электроды.

В Верх-Чебулинской МТС единственной мотор приводил поочередно в действие в вагончике в станке. Когда вагончик работает, мастерская стоит. Неважно мотор в двух других МТС. Металлурги направили в район пять моторов, динамо, 400 электродов. Теперь все три МТС электрифицированы.

Металлурги готовят новый вклад в дело помощи МТС. На днях в Чебулу будет направлен вагон оборудования — фрезерные и строгальные станки, паяльные аппараты, электроды, электроды, подшипники, инструменты.

СТАЛИНСК. (Наш корр.)

СВОДКА о ходе ремонта тракторов в МТС Кемеровской области на 31 января 1944 года

(Цифры показывают занимаемое место в процент выполнении годового плана)

1. Бийская	100,0
2. Кемеровская	100,0
3. Промышленная	100,0
4. Кудекобинская	100,0
5. Юргинская	100,0
6. Кузнецкая	88,5
7. Чесновская	86,8
8. Ступинская	82,9
9. Усть-Сергачинская	77,6
10. Барановская	76,2
11. Некрасовская	75,0
12. Топкинская	70,5
13. Арловская	69,8
14. Прокорова	69,4
15. Итатская	68,6
16. Титовская	66,7
17. Литвиновская	66,7
18. Сталинская	66,0
19. Байкаловская	66,0
20. Тажинская	65,8
21. В-Чебулинская	65,4
22. Теплоречевская	65,3
23. Чумайская	65,3
24. Кузнецкая	65,0
25. Кузнецкая	62,8
26. Пачинская	62,7
27. Прокопьевская	61,2
28. Ленинская	61,1
29. Бочарская	60,5
30. Художинская	58,7
31. Барышевская	57,7
32. Ташинская	57,1
33. Заряевская	57,1
34. Тарасовская	56,5
35. Улановская	55,6
36. Понуровская	55,3
37. Крайневская	54,5
38. Перемышльская	54,5
39. Троицкая	53,7
40. Тарандовская	53,3
41. Чуловская	52,9
42. Сергачинская	51,4
43. Лебедевская	50,0
44. Мало-Песчаная	49,0
45. Мариновская	48,6
46. Суджанская	48,2
47. Булаевская	47,6
48. Трулевская	47,1
49. Крайневская	46,3
50. Усть-Сосновская	45,8
51. Ветчинская	44,1
52. Громинская	39,5
53. Зарубинская	39,1
54. Копыловская	35,0
55. Комаровская	34,7
56. Черкасская	27,9
57. Изморская	26,9
58. Пермьковская	26,9

Успех токаря Шаповалова

АНЖЕРО-СУДЖЕНСК. (По телефону). Металлические мастерские шахты № 9-16, цеха «Анжероугольного», получили задание изготовить для МТС много запасных частей. Чертежи были сделаны на месте. Модельщик Каршков изготовил необходимые детали.

Наблюдая сложность и ответственность деталей, Шаповалов работал на своем станке токар Шаповалов. В течение двух недель он освоил их, сделал ряд приспособлений. Ток Шаповалов отказался от выходных

дней, работал напряженно и перевыполнил задание месячного задания по изготовлению ступиц шпинделя вагона.

На два месяца раньше срока
Кемеровская артель «Ударник» закончила на два месяца раньше срока выполнение квартального задания по производству запасных частей к комбайнам «Сталинские». На базу «Сельхозсоюз» полностью сланы детали марок «М-47», «С-60», «М-1».

В межколхозной кузнице

Вот в кузнице у кузнецких мастеров в ряд плуги, сошки, культиваторы, а впереди — брички, ходки, тележки. И все сделано крепко, надежно, как в далекой и трудной поход.

И в самом деле, к весне люди готовятся, как к большому походу. Везде кипит работа. От кладовой доносится шум машин — здесь сортируют семена. Прежде чем засыпать их в амбары, отбирают образцы для отправки в контрольно-селекционную лабораторию. За хозяйственной деятельностью семян ревниво следят опытные колхозники-семеноводы. Еще раньше от получения анализа они смогли сказать, какая партия семян хороша и какую следует еще поработать.

Тит Медведев, председатель Ново-Александровского сельхозколхоза, радуется: все бы колхозы так готовились к весне!

Учитель, товарищ председателя, хозяйственно, постигайте, что к чему, — говорил он, указывая на «Красный сибиряк», председателя колхозов «Красное знамя», «Свободный путь», «Красный восток», отставивших в подготовке к весне, особенно в ремонте инвентаря. «Надо уметь развешивать без этого сейчас не прожечь».

На заседании сельхозкомхоза разговоры завязались вокруг одного и того же: кузница, надо ковать железо. А главное — без него не справиться. А главное — ковать железо — значит сейчас хорошего

кузнеца, — в один голос говорили председатели колхозов.

Василий Григорьев, кузнец из «Красного пахаря», присутствовавшему на заседании, лично было слышать похвалу за хороший ремонт. Но он понимал и обиду усталых председателей.

Григорьев попросил слова.

— Я предлагаю помощь в ремонте. Сюда же инвентарь к кузнецу.

— Его не сразу ковать.

— А если кто будет ладить? — спросил.

— И свои не оставим, — заключил кузнец.

Так рождалась мысль о межколхозной кузнице. Председатель сельхозвета горно-воинской Григорьев. Делу был дан нужный размах.

На второй день у кузнецов стал заказываться инвентарь. «Красный восток» прислал 10 плугов, 8 борон. «Свободный путь» решил слать в межколхозную кузницу 7 плугов и 8 борон.

Объем работ возрос. Нужно было скорее заняться ремонтной базой. Железо достала. Подвезли топливо. Колхоз «Новый шаг» стал жечь древесный уголь. За короткое время колхозов Янков изготовил целых 6 коробов угля, а потом перебрал в кузницу одним из помощников Григорьева. И дело пошло.

Кокончик со своим инвентарем в 10 дней. Григорьев с ходу приступил к ремонту соседских борон и плугов.

Он долго бродил по площадке, завезенной инвентарем, осматривая и прикидывая — из чего сделать недостающий в бороне зуб, как сделать болт и куда употребить вышедший из строя сошник.

От наваловых бризгамов летят искры. В воздухе висит густой туман из искр. До того, как он стремительно опускается на раскаленный до яркой белизны кусок железа, кузнец успевает точно рас-

считать левой рукой положение глазки, а правой быстро повернуть шпильку, — чтобы каждый удар молота придавал безформенному куску металла нужные очертания.

— Куй железо, пока горя. Него «шпилька» получится, — шутит Василий Григорьев, заглядывая оставший металл в горно. Тем временем Лапковский выкладывает на тяжелые меха.

Не первый месяц он работает с Григорьевым. И по опыту знает, что кузнец любит сделать дело так, чтобы ковать не было подточкой. Покупая, Григорьев берет с собой рублики, расказывая о легендарном тульском лезвие, который улья немца подковывал блоку.

Ремонт плугов подошел к концу. Из колхозов прибыла сеялка. В прошлом году земля была плохо обработана, сеялка изрядно износилась. Починить их оказалось сложным делом. Не хватало запасных частей, плугов, цепей. Это могло удлинить срок ремонта. А на озерки — кузницы, тележки — один-два телег сорок!

Тогда кузнец сказал:

— Будем делать запасные части сами.

Стали возрождать вышедшие из строя старые заезы. Винты, болты, гайки делались тоже на месте.

Сметливый и расчетливый кузнец Григорьев мог приспособиться к труднейшим условиям. Не получая запасных частей со стороны, он справился с капитальным восстановлением сеялки и культиватора.

Столь дара над межколхозной кузницей виден далеко за деревней. Работа подошла к концу. Осталось отремонтировать меньше четверти всего инвентаря.

Обновленные, приведенные в боевую готовность плуги, бороны, сеялки, культиваторы, тележки становятся в длинный ряд у кузницы, затем развозятся по колхозам сельхозвета.

Д. УСОЛЬЦЕВ.

От Советского Информбюро Оперативная сводка за 4 февраля

В течение 4 февраля на **НАРВСКОМ** направлении наши войска продолжали наступление и заняли несколько населенных пунктов. Наши войска полностью очистили от немцев побережье Финского залива до устья реки Нарва.

Наши войска, наступавшие вдоль побережья **ЧУДСКОГО** озера в восток от него, заняли ряд населенных пунктов.

Южнее **СИБИРСКИЙ** наши войска с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты **ИЖИ, ВЛАДЫЧКИНО, ЛУЖИ** и железнодорожные станции **НИЗОВСКИЙ, МИШИНСКАЯ**.

Юго-западнее **ЛЮБАНЬ** войска, преодолевая ожесточенные сопротивления противника на лесных дорогах, с боями продвигались вперед и заняли населенные пункты **ЛЮДДУБЬЕ, ЯЗВИНКА, КУБОЛОВО, ПУСТОЕ РЫДНО, ЗАМЕЖЬЕ, БЕЗЕЗНИЦЫ, ЗАРУЧЬЕ, ВЕРЯЖИНО, ЗАМОСТЬЕ, БЕЗЕЗНО, ВОЛЬНЫЕ КУСОНИ**. Наши войска полностью очистили от противника железную дорогу **НОВГОРОД—ЛЕНИНГРАД**.

Западнее **НОВГОРОДА** наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки противника, продолжали вести наступательные бои и заняли несколько населенных пунктов.

Севернее **ЗВЕНИГОРОДКА** и **ШПОЛА** наши войска продолжали вести бои по уничтожению окруженной группировки противника и заняли населенные пункты **МА-ЛЫЙ РЖАВЕЦ, ГАМАРИЯ, КОНОНОЧЬ, ХМЕЛЬЯ, МИХАЙЛОВКА, МОШНЫ, ВОРОНОВКА**. Наши авиация на этом участке фронта велла успешную борьбу с транспортными самолетами противника, сбив при этом в воздухе 13 и уничтожила на посадочных площадках 60 транспортных самолетов противника.

В течение 3 февраля наши войска на всех участках фронта подбили и уничтожили 78 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 43 самолета противника и свыше 50 самолетов уничтожено на посадочных площадках.

На Нарвском направлении наши войска, продвигаясь вперед, полностью очистили от немцев побережье Финского залива до устья реки Нарва. Бойцы Н-ской части сумели обходным маневром блокировать опорный пункт противника и в ожесточенном бою уничтожили батальон немецкой пехоты. Захвачены трофеи, а числе которых 4 исправных танка. В этом же районе наши бойцы освободили группу жителей Эстонской Советской Республики, насильно мобилизованных немцами на строительство оборонительных рубежей.

Наши войска, наступавшие вдоль побережья Чудского озера и в восток от него, овладели рядом населенных пунктов. Советские части, действуя совместно с партизанами, громят вражеские опорные пункты и вынуждают немцев к большому урону. Наши войска отбили все контратаки гитлеровцев и нанесли им большие потери в офицерах противника. Овладев одним из

основным пунктом, советские бойцы заняли в плен свыше 300 немецких солдат и офицеров.

Южнее станции **Сверский** наши войска с боями заняли несколько населенных пунктов и железнодорожные станции **ИЗВОСКИЙ** и **МИНСКАЯ**. Н-ская танковая часть, быстро продвигаясь вперед, атаковала вражескую автоколонну. Советские танкисты уничтожили 40 автомашин с военными грузами и истребили роту немецких автоматчиков, сопровождавших эту колонну. На другом участке наши бойцы заняли в тылу отступающим гитлеровцам. Ружейно-пулеметным огнем противник был рассеян, оставив на дороге 220 трупов своих солдат и офицеров. Немцы бросили 7 орудий и несколько тяжелых минометов с полным комплектом боеприпасов.

Западнее **Новгорода** противник стремился задержать наступление советских частей, предпринял несколько контратак. Наши части отбили контратаки гитлеровцев и, продвигаясь вперед, заняли несколько населенных пунктов. Уничтожено 600 вражеских солдат и офицеров, сожжено и добыто 9 немецких танков и самоходных орудий.

Севернее городов **Звенигородка** и **Шпола** наши войска вели бои по уничтожению окруженной группировки противника. Наши контратаками пытаются наступать слабое место и вырваться из окружения. Наши войска отбили все контратаки гитлеровцев и нанесли им большие потери в

Действующая армия (Ленинградский фронт)

Выполняя боевое задание, группа разведчиков проникла у сильных вражеских границей на проволочное ограждение. Неход операции решался минутами. Тогда командир группы Н. И. Гуденко и красноармеец Н. Д. Бромостев бросились на проволочку и образовали «живую мост», по которому разведчики прошли к цели. Испаривший проволочкой ефрейтор Гуденко вместе с бойцами ворвался на траншею прага и, бросив гранату, разбил пулемет и уничтожил его расчет, застрелил из автомата 5 немцев и захватил «языка». В это же время красноармеец Бромостев проделал проход в проволочном ограждении для возвращения разведчиков на свою территорию.

На снимке: бывший колхозник сенокосаря имени Тельмана, Жлобского района Гомельской области, мигер красноармеец Бромостев (слева), награжденный медалью «За отвагу», в бывший буровой разведчик П. Прокопьев, Кемеровской области) ефрейтор Гуденко, награжденный орденом Красной Звезды.

(Фотохроника ТАСС).



Новый мощный удар по немецким войскам на Украине

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 3 февраля. (Спец. корр. ТАСС). С исключительным упорством цеплялись немцы за свои плацдармы на правом берегу Днепра в районе города Канева. Даже тогда, когда части Красной Армии, наступавшие из района Белая Церковь, соединившись с подразделениями, удерживавшими Букринский плацдарм, гитлеровское командование не оставило мысли сохранить за собой позиции в районе Канева. Здесь было сосредоточено несколько частей, которые получили приказ любой ценой держаться на занимаемых рубежах. Но враг просчитался!

Несколько дней назад войска 2-го Украинского фронта перешли в наступление из района севернее Кировограда. Огнем артиллерии и танками в наступлении из района юго-восточнее города Белая Церковь. И там и тут артиллерия всех калибров мощным огнем заломала оборону противника, смела с земли десятки в сотни немецких домов и прочих укреплений, похорошила под их обломками не одну сотню немецких солдат и офицеров. В это же время истребительные эскадрильи советских самолетов подвергли ожесточенной бомбардировке и штурмовке не только передний край, но и ближайшие тылы неприятеля, его коммуникации.

Вслед за этим стремительно ринулись вперед советские танковые части за ними двинулись пехотинцы. Сильно укрепленная оборона немцев не выдержала могучего натиска наших войск и была прорвана. С каждым днем этот прорыв углублялся и расширялся. Войска 2-го Украинского фронта двинулись в западном направлении, а на восток, восточнее г. Шпола войска 1-го Украинского фронта, неуклонно, рвались вперед танкисты. Они арталлерия в тылу неприятеля, громяли штабы немецких частей, истребляли живую силу гитлеровцев, сбили среди них танки. Успехи танкистов закрепляли и развивали пехотные отряды пехотинцев.

В районе Звенигородка, Шпола войска двух фронтов соединились. И те и другие за пять дней прошли друг друга на расстоянии от 50 до 75 километров в каждом направлении. Таким образом, было замкну-

Военные действия в Италии

ЛОНДОН. 3 февраля. (ТАСС). Главная ставка войск союзников в Италии сообщила, что на главном фронте в секторе Анцио, там же на основном фронте американской 5 армии шли упорные бои. Предпочтительное укрепление было расширено, несмотря на ожесточенное сопротивление противника, контратаки которого были отбиты. На главном фронте американской 5 армии фронтальные и американские части продвигались на столько далеко в горах севернее Кассино, что этот укрепленный пункт врага поставлен под серьезную угрозу.

В ночь на 2 февраля почтовые бомбардировщики атаковали вражеские объекты в Марбор (на севере Югославия). Втора воздушные операции проводились в ограниченном масштабе.

ЛОНДОН. 4 февраля. (ТАСС). Главная ставка войск союзников в Италии сообщила, что на основном фронте американской 5 армии войска союзников ведут ожесточенные бои на окрестностях Кассино. Контратаки врага, предпринятые в горах к северу от Кассино, отбиты. Часта американской 5 армии в секторе фронта в районе Анцио утучивают свои позиции. На фронте английской 8 армии войска союзников заняли деревню Торричелла в 23 милях от побережья Адриатического моря.

Гитлеровцы готовят разрушение Рима

НЬЮ-ЙОРК. 2 февраля. (ТАСС). Как передает печать, лица, бежавшие из Рима, сообщили о том, что немцы проводят общую эвакуацию города, оставляя там лишь немногочисленные отряды минеров для подрывных операций. По словам беженцев, немцы эвакуировали в Риме важные военные учреждения, учреждения коммунального обслуживания, водопроводную сеть в т. д.

Отлики английской печати на преобразование Наркоматов Обороны и Иностранных Дел

ЛОНДОН. 3 февраля. (ТАСС). Все английские газеты поместили подробное изложение доклада тов. В. М. Молотова в Верховном Совете СССР о преобразовании Наркоматов Обороны и Наркоминдела из общесоюзных в союзно-республиканские наркоматы.

Дипломатический обозреватель агентства Рейтер Ренсел Нил, касаясь этого преобразования, пишет, что английские авторитетные круги проявляют большой интерес и полное понимание этого важного события. «Теория, из которой исходит нынешняя реформа, — заявляет Нил, — повсюду, заключается в том, что за последние 20 лет республика в своем социальном и промышленном развитии достигла такого уровня, который дает возможность считать их вышедшими из детского возраста».

Газеты в своих комментариях высказывают различные, часто противоречивые предположения о существе и цели проводимого преобразования.

Газета «Дейли нейл» называет решение сессии «важнейшим конституционным изменением с момента русской революции».

Американская печать о докладе товарища В. М. Молотова

НЬЮ-ЙОРК. 3 февраля. (ТАСС). Печать США уделяет большое внимание докладу тов. В. М. Молотова на сессии Верховного Совета СССР. Газеты «Нью-Йорк таймс» и «Нью-Йорк геральд трибюн» в публикуют полный текст доклада тов. Молотова, дружелюбно поместив подробное изложение доклада.

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» утверждает, будто «иностранные наблюдатели в Вашингтоне расценивают действия Советского Союза по реорганизации системы внешних отношений, как желание Советского Союза обеспечить себе более сильную позицию в международных отношениях». В противоположность этому утверждению, «Нью-Йоркский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс передает, что в оценке некоторых наблюдателей решения Советского Союза скорее отражают искреннее желание Советского Союза стимулировать максимальное расширение деятельности после войны и способствовать дружественному разрешению пограничных проблем, нежели желание усилить позицию Советского Союза в послевоенных международных конференциях и организациях».

Бывший американский посол в СССР Дэвис в беседе с корреспондентом агентства Ассошиэтед Пресс приветствовал новые мероприятия Советского Союза.

Операции американских войск на Маршалльских островах

НЬЮ-Йорк. 3 февраля. (ТАСС). Как сообщает командование Тихоокеанского флота США, американские войска, высадившись на Маршалльских островах, заняли остров Роу (к северу от острова Квадальен) и ряд других на островах Квадальен и Нему.

Операции на этих островах развиваются успешно.

НЬЮ-Йорк. 4 февраля. (ТАСС). Как сообщает командование Тихоокеанского флота США, американские войска заняли, кроме острова Роу, весь остров Нему. На острове Квадальен японские войска продолжают оказывать сопротивление.

Навет американских бомбардировщиков на Вильгельмстафен

ЛОНДОН. 3 февраля. (ТАСС). Штаб американской авиации на европейском театре военных действий сообщил, что днем 3 февраля американские тяжелые бомбардировщики в сопровождении американских истребителей дальнего радиуса действия атаковали объекты в Вильгельмстафене (Германия). Общее количество бомбардировщиков в истребителей, участвовавших в этой операции, превысило 1100.

ЛОНДОН. 3 февраля. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что в ночь на 3 февраля английские бомбардировщики «Москито» атаковали ряд объектов в Западной Германии и минировали неприкрытые воды. Все самолеты вернулись на базу.

Землетрясение в Турции

АНКАРА. 1 февраля. (ТАСС). Сегодня в 6 час. 30 минут утра в Турции произошло сильное землетрясение. По первым сведениям, эпицентр землетрясения находился в районе Болу. Один из городов этого района сильно пострадал. Не менее 90 процентов зданий в городе совершенно разрушены. Предполагается, что имеется много человеческих жертв. Железнодорожная и телеграфная связь с районом Болу прервана. Сильные толчки ощущались в ряде других районов страны, в том числе в Анкаре. Толчки продолжаются.

Известия

7 февраля 1944 г., в 7 часов 30 минут вечера, в кабинете председателя горисполкома созывается совещание всех депутатов городского совета.

Горисполком.

При Доме партийного просвещения в феврале 1944 года проводится конференция: по материалам X сессии Верховного Совета СССР, текущему моменту Отечественной войны, истории партии и истории народов СССР.

Консультации бывают ежедневно с 10 до 2 часов дня и с 10 до 12 часов вечера, а 3, 14, 23 и 23 февраля с 8 до 10 часов вечера.

Отдел пропаганды и агитации горкома ВКП(б).

Ответственный редактор
А. БАБАЯНЦ.

Кинотеатр «МОСКВА» — 6 февраля — «Джордж из Динки-джан». Сессия: 2, 4, 6. Скорю — Александр Пархоменко.

Театр имени Луначарского — 6 февраля — закрытый вечер. Билеты со штампом на спектакль «Давным-давно» действительны на 7 февраля с отметкой в кассе.

7 февраля — «Давным-давно». Начало в 8 час. вечера.